
班级            姓 名             _ 作 业 编 号           教师评定                

1. 仪器信号由哪几部分组成?它们各具有什么特点?

2. 某仪器方法测定含0.03 mg-L¹Mn 的近空白溶液所得信号数据如下：0.0028、0.0029、

0.0028、0.0029、0.0023、0.0027、0.0024、0.0029、0.0031、0.0031、0.0029(共11次),(1) 

试计算该方法测定Mn 的检出限和定量下限；(2)相同条件下，某试样的响应信号为0.0015,该 

试样中猛的含量是多少?

3.     用某仪器方法测定试样中微量Cu 的含量：称取试样0.740 g,溶解后定容到100mL 容 量 瓶 中

作为试样溶液，测定时溶液的配制及对应的仪器信号S 如下表所示，计算试样中Cu 的质量分数 

(%)o   (己知存在以下关系：S=k-Ccu)

编号 1 2 3



移取试样溶液的体积/mL 0.00 5.00 5.00

加入5.00mg-L¹Ci?+标准溶液的体积/mL 0.00 0.00 2.00

用0.1 mol-L¹的HNO3定容至25.00 mL

所测的仪器信号S 0.010 0.175 0.365

(本题为单次标准加入法，标准溶液加入前后，S 与 cm 的线性关系不变，且k 为常数；1号为 

空白溶液，2、3的信号中应将此部分扣除)



4.     采用分光光度法测定水样中的铁含量（定量关系 A=k-c Fe）o 标准系列的配制：准确移取  10 

mg-L_1铁标准工作溶液 2.00 、4.00 、6.00 、&00 、 10.00 mL 与 5 个 50mL 容量瓶中，经还原 -显色 -

调节 pH 后定容，放置 lOmin 后，在 510 nm处测得吸光度 A 依次为 0.080、0.159、0.238 、 0.321 、 

0.402  （空白已扣除）。取 20.00 mL 待测水样按完全相同的条件处理，测得吸光度 A=0.215 （空 

白己扣除）。求水样中铁的含量（以 mgJ?表示）（本题为标准曲线法，请用作  图软件绘制标准 

曲线，并根据拟合方程计算水样中铁的质量浓度；将图缩放至适当大小，打   印后贴在下方空白 

处；不许使用坐标纸绘图！）



5. 采用原子吸收光谱法测定水样中的Mg 含量(定量关系A=k-Cmg): 在5个50mL 的容量瓶 

中分别加入25.00 mL 水样、1 mL1:1  HC1和2.5mL  10%SrCl₂,再加入不同体积5.00

的Mg 标准溶液后定容。用空白溶液调零后依次测定各容量瓶中溶液的吸光度，相关数 

据见下表，(1)求水样中Mg 的含量(以pg ·mL"表示);(2)空白溶液应如何配制?(本题为 

标准加入曲线法，请用作图软件绘图，并根据拟合方程计算水样中的Mg 含量；将图缩放至适当大 

小，打印后贴在下方空白处；不许使用坐标纸绘图)

容量瓶编号 V水样/mL V标准溶液/mL 吸光度A

1 25.00 0 0.082

2 25.00 1.00 0.160

3 25.00 2.00 0.238

4 25.00 3.00 0.318

5 25.00 4.00 0.394

1. 仪器信号由哪几部分组成?它们各具有什么特点? 

答：仪器的响应信号由三部分组成：S=S ftaa》+S5A+S

S            指待测组分的响应信号，在一定浓度范围内，该值与待测组分浓度呈一定函数关系 

(定量分析的基础);

s胡：指除待测组分外，试液中其他成分(溶剂+相关试剂+基体)的响应信号，具有恒定性，可用 

空白溶液校正(可消除);

S《: 指仪器自身随机噪音产生的响应信号，具有随机性，不能消除，但可通过仪器的改善或适当 

的数据处理而减小，是影响测量精密度的原因，也是决定检出限的主要因素之一。

2. 某仪器方法测定含0.03 mg-L¹Mn  的近空白溶液所得信号数据如下：0.0028 、0.0029、

0.0028、0.0029、0.0023、0.0027、0.0024、0.0029、0.0031、0.0031、0.0029(共11次),(1)

试计算该方法测定 Mn 的检出限和定量下限；(2)相同条件下，某试样的响应信号为0.0015,该试

样中猛的含量是多少?

解：(1) S=0.0028;s=0.00025;k=0.0028/0.03=0.093            Lmg¹ 

c     DL=3s/k=3x0.00025/0.093=0.008mg     -L¹

LOQ=10s/k=10x0.00025/0.14=0.03mg    L¹



(2)  3 s<0.0015<10s,结果应表示为：检出但无法定量

3.用某仪器方法测定试样中微量Cu 的含量：称取试样0.740 g,溶解后定容到100 mL 容量瓶中 

作为试样溶液，测定时溶液的配制及对应的仪器信号S 如下表所示，计算试样中Cu 的

质量分数(%)o(己知存在以下关系：S=k-Ccu)

编号 1 2 3

移取试样溶液的体积/mL 0.00 5.00 5.00

加入5.00 mg-L-¹Cu"标准溶液的体积/mL 0.00 0.00 2.00

用0.1 mol-L¹的HNO3定容至25.00 mL

所测的仪器信号S 0.010 0.175 0.365

(本题为单次标准加入法，标准溶液加入前后，S 与 co,的线性关系不变，且k为常数；1号为 

空白溶液，2、3的信号中应将此部分扣除)

解：依题可知空白信号=0.010

n试样信号=0.175-0.010=0.165;试样加标后信号=0.365-0.010=0.355设试样处理为溶液时Cu 

的含量为peu, 则存在以下关系式：

=1.74 mg-L¹

则 Cu的质量分数为：

4.采用分光光度法测定水样中的铁含量(定量关系A=k-Cre)o标准系列的配制：准确移取10

mg-L-铁标准工作溶液2.00、4.00、6.00、&00、10.00mL 与5个50mL容量瓶中，经还原-显色- 

调节 pH后定容，放置10min后，在510 nm 处测得吸光度A 依次为0.080、0.159、0.238、

0.321、0.402(空白已扣除)。取20.00 mL 待测水样按完全相同的条件处理，测得吸光度

A=0.215 (空白己扣除)。求水样中铁的含量(以mgJ?表示)(本题为标准曲线法，请用作图软 

件绘制标准曲线，并根据拟合方程计算水样中铁的质量浓度；将图缩放至适当大小，打印后贴在 

下方空白处；不许使用坐标纸绘图!)

解：依题可知标准系列溶液中Fe的浓度及对应吸光度值如下表：

Cpe/mg-L¹ 0.40 0.80 1.20 1.60 2.00

A 0.080 0.159 0.238 0.321 0.402
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拟合方程：A=0.2015cFe-0.0018;相关系数：r=0.99995可得所测水样中的铁含量为：

2.69mg-L¹
0.2015   20

5.  采用原子吸收光谱法测定水样中的Mg 含量(定量关系A=k-Cmg): 在5个50mL 的容量瓶中 

分别加入25.00 mL 水样、1 mL1:1  HC1和2.5mL10%SrCl₂, 再加入不同体积5.00

Lig mL¹的 Mg 标准溶液后定容。用空白溶液调零后依次测定各容量瓶中溶液的吸光度，相关数据 

见下表，(1)求水样中Mg 的含量(以 llg-mL¹表示);(2)空白溶液应如何配制?(本题为标 

准加入曲线法，请用作图软件绘图，并根据拟合方程计算水样中的Mg 含量；将图缩放至适当大小， 

打印后贴在下方空白处；不许使用坐标纸绘图)

容量瓶编号 V水样/mL V标准溶液/mL 吸光度A

1 25.00 0 0.082

2 25.00 1.00 0.160

3 25.00 2.00 0.238

4 25.00 3.00 0.318

5 25.00 4.00 0.394

解：(1)依题可知加入Mg标浓度及对应吸光度值如下表：



Cmg/lig-mL-                    0               0.10                0.20               0.30               0.40



0.082 0.160 0.238 0.318

拟合方程：A=0.782cmg+0.082;相关系数：r=0.99998

可得所测水样中的Mg 含量为：WMg (待测水样)=^^x—=0.21lg mL¹234

0.78225

(2)空白溶液：50 mL容量瓶中加入1 mL1:1  HC1和2.5mL 10%SrCl?后定容摇匀即可。 

班级           姓名               作业编号             教师评定               

1. 请按能量递增的方式对下列电磁辐射或能级跃迁所对应能量进行排列

(1)a. 丫射线、b.红外光、c.无线电波、d.可见光、e.紫外光、f.X 射线、g.微波

(2)a. 原子内层电子跃迁、b.电子自旋能级跃迁、c.原子外层电子跃迁、d.分子的振动 

能级跃迁、e. 分子的价电子跃迁、f.分子的转动能级跃迁(若能量相近，用“=”)



2. 请按对下列所给出的单位进行换算(写出简单计算过程)

2   150  pm X射线的波数：                 cm- 1

3  588.995 nmNa线频率：                 Hz

42500      cm-¹红外线的波长：                 lim



（4）                                                                         670.7 nmLi 线对应的能量：  eV

（5）                                                                                                  频率=5xl014Hz 的电磁辐

射所属的光谱区：                                                                                 

3.     已知某原子吸收分光光度计的倒线色散率为 1 .Onm/mm。若欲将元素钾的两条特征谱线

404.4 nm 和 404.7 nm分开，应如何选择出射狭缝的宽度？

4.    若光栅的宽度为 4.00 mm,每 mm 刻有 1250 条刻线，那么（1）光栅第一级光谱的分辨  率为 

多少？ （2）对波数为 2000 cm'1 的红外光，光栅能分辨的最小波长差为多少 nm?

5.   一束多色光射入含 1250 条 ・ mm 」刻线的光栅，光束对于光栅法线的入射角为 45.0°,试计  算 

一级光谱中衍射角为 20。和的光的波长是多少 nm?



6.    有一光栅，当波长为 500 nm 的光以 50。入射时，其一级光谱的衍射角-30。，试问该光栅 

的刻线密度为多少？



7.     采用单道检测器（光电管、光电倍增管）和多道检测器（二极管阵列、电荷转移器件）    的

光谱仪器测定光谱图（即光信号对波长的曲线）的方式有什么区别？（简单说明即可）

1.     请按能量递增的方式对下列电磁辐射或能级跃迁所对应能量进行排列

（1）    a. 丫射线、b.红外光、 c.无线电波、 d.可见光、 e.紫外光、 f. X 射线、 g.微波  答： 

c<g<b<d<e<f<a

（2）    a.原子内层电子跃迁、 b.电子自旋能级跃迁、 c.原子外层电子跃迁、 d.分子的振动  能级 

跃迁、 e.分子的价电子跃迁、 f.分子的转动能级跃迁（若能量相近，用“=”）

解： b<f<d<e=c<a

2.     请按对下列所给岀的单位进行换算（写出计算过程）

150pmX 射线的波数： "面知严 6.67X10" 
(1)

(2)   588.995 nm Na 线频率:    XT 嬴八"09 汕3 1
z
0s

(3)   2500 cm 」红外线的波长 :   Z =  ^oxl °4=4^

(4)   670.7 nm Li 对应的能量 :    E — 
h e 6.626x10 34 x3xl08                                                   

1.85 eV X 
670.7x10 9 x 1.602x10 19

c 3x1O8

(5)                                    频率®昨的电磁辐射所属的光谱区：  ^- = ^xl0^600nm

=>可见区

3.     己知某原子吸收分光光度计的倒线色散率为 1 .Onm/mnio 若欲将元素钾的两条特征谱线

404.4 nm 和 404.7 nm分开，应如何选择岀射狭缝的宽度？ 

解： W=S/D= （404.7-404.4） /1.0=0.3 mm



4.     若光栅的宽度为 4.00 mm,每 mm 刻有 1250 条刻线，那么（1）光栅第一级光谱的分辨  率为 

多少？  （2）对波数为 2000 cm1 的红外光，光栅能分辨的最小波长差为多少 nm?

解： （1） RM.OOxl250=5000； （2） AX=X/R=l/2000xl07/5000=1.0 nm



5■—束多色光射入含 1250 条 mm，刻线的光栅，光束对于光栅法线的入射角为 45.0°,试计  算一 

级光谱中衍射角为 20。和-11.2 啲光的波长是多少nm?

解： d=l/1250=800.0nm； 对于一级光谱有： X = d ■ （ sin oc + sin 0） ,当 6=20°时， 2839.3 nm；   当

9 =-11.2°时， 2410.3 nm；

6.     有一光栅，当波长为 500 nm 的光以 50。入射时，其一级光谱的衍射角-30。，试问该光栅 

的刻线密度为多少？

解：刻线密度=l/d=（sina+sme）/A.=（sin50o+sin-30°)  /500x 106=532 条/mm

7.     采用单道检测器（光电管、光电倍增管）和多道检测器（二极管阵列、电荷转移器件） 

的光谱仪器绘制光谱图（即光信号对波长的曲线）的方式有什么区别？

答：单道检测器（光电管或光电倍增管等）在某一时刻只能检测某一波长“单色光”的信号 ,  在   

绘制光谱图时，需按波长顺序使“单色光”依次通过出射狭缝进入检测器被检测（即“扫    描

”  过程），完成一张光谱图的绘制需要一定的时间；而使用多道检测器（二极管阵列、电 荷转移

器  件）是则不需要出射狭缝， 只要将其置于单色器的焦面上，  分光后不同波长的光会 被所对应

的感  光单元同时检测，因此可在极短的时间内（0.1~ls） 获得整个光谱信息，这为 追踪化学反

应过程  及快速反应的研究提供了极为方便的手段。

班级                        姓名                                作业编号                         教师评定                                

1.     溶液有颜色是因为它吸收了可见光中特定波长范围的光。若某溶液呈蓝色，它吸收的是   什 

么颜色的光？若溶液无色透明，是否表示它不吸收光？



2.     分别在己烷和水中测定某化合物 UV-Vis 光谱，发现该化合物的某个吸收峰由 285 nm （己 

烷）蓝移至 275 nm （水）， （1）判断产生该吸收峰的跃迁类型；  （2）试估算该化合物与水生



成氢键的强度。

3. 按从小到大顺序对下列化合物的入max 排序，并简单说明理由(不要想得太复杂)

C.

4. 某化合物分子式为 C₁₀H₁₆, 用其他仪器方法己经证明有双键和异丙基存在，其紫外光谱入 

max=230   nm(f=9000),Imol该化合物只能吸收2 mol  H₂ ,加氢后得到1-甲基-4异丙基环己烷，试 

确定该化合物的可能结构(理由应充分)。

A. B.



5. 某化合物初步推断其可能的结构为如下所示(A) 或 (B), 在乙醇中测得Xnux=356 nm,试根据 

紫外光谱数据推断为哪种结构。

A.

6. 用分光光度法测定4.00X10⁵mol-L¹ 的碱性 K₂CrO₄  溶液。在波长372 nm 处，用1 cm 吸 收 池 

测得百分透过率为65.7%。试计算(1)该溶液的吸光度；(2)摩尔吸光系数&(3)吸收系数  

a;  (4) 若浓度增加一倍，则透过率变为多少?  (5)保持原浓度不变，改用5cm 吸收池，则  

透过率为多少?



7. 某钢样含镰约0.05%,用丁二酮月亏显色分光光度法进行测定(E=1.3x10⁴L-mor-cm^o 将试样  

溶解后定容至100 mL,从中移取10mL显色定容至50 mL,在入=470nm处用1 cm 的吸收池测量，  

现希望将吸光度控制在误差较小的范围内，则称取试样的质量范围是多少?(已知Ni的相对原   

子量为58.69)

&土壤含磷量测定时进行以下实验：(1)吸取20 .0mgL¹ 磷标液2.00mL 与100.0mL 容量瓶中 

显色定容；(2)称取0.615g 土壤试样经处理定容为100.0 mL 试液，吸取10.00 mL 与100.0mL

容量瓶中显色定容；(3)测定标准及试样的吸光度分别为0.315和0.580。求土壤中P 的含量。

9. 用分光光度法测定甲基红指示剂的酸式离解常数。甲基红(HIn) 两种型体HA 和A 的入皿皿 

分别为528nm和400 nm,用1 cm 吸收池在不同介质中分别测得吸光度A 如下：(1)试计算甲基 

红指示剂的酸式离解常数&(提示：首先利用前两组数据求出HA 和A 在528和400 nm 处的2,再 

根据第三组数据计算出 [HA] 和 [A], 代入的表达式即可);(2)为什么不能直接采用课本p49 

公式3.33?

吸光度A

甲基红浓度/(mol-L-¹) 介质
528 nm 400 nm

1.22X10-3 0.1 mol-L¹HC1(以HIn形式存在) 1.738 0.077

1.09X10³ 0.1 mol-L-¹NaHCOj(以11形式存在) 0.000 0.753

少量 0.1 mol-L-¹HAc-NaAc pH=4.31 1.401 0.166



10.   判断下列各组化合物中哪个物质的荧光效率最髙（相同溶剂中），简单说明主要理由。

a.   ①联苯、②苯、③丁省（含四个苯环的稠环芳怪）、④蔥：                                                      

b.   ①联苯、②22-二轻基偶氮苯、③2,2'-二羟基偶氮苯络铝、④偶氮苯：                                      

①苯、②苯胺、③苯胺盐酸盐、④硝基苯 :



11.激光诱导荧光法具有极低的检出限，是化学家们进行单分子检测的有力工具。通过与 

UV-Vis法的比较，简单说明为什么荧光光度法可担当如此重任。

12.Fe2+催化H2O2 氧化鲁米诺的反应，其产生的化学发光信号强度与Fe?+的浓度在一定范围内 

呈线性关系。某样品的测定过程如下，试计算样品中Fe?+ 物质的量浓度。

2.00 mL样品+1.00 mL纯水

+2.00 mL稀H₂O₂+1.00 mL鲁米诺的碱性溶液

化学发光的积分信号： 

18.5

2.00mL样品+1.00 mL5.00x10-⁵mol L-¹Fe*标准溶液 

+2.00 mL稀H₂O₂+1.00 mL鲁米诺的碱性溶液

化学发光的积分信号： 

31.0

13.分子荧光法定量时的九%和九m 如何确定?



01.溶液有颜色是因为它吸收了可见光中特定波长范围的光。若某溶液呈蓝色，它吸收的是什么 

颜色的光?若溶液无色透明，是否表示它不吸收光?

答：溶液呈蓝色，表明其吸收了蓝光的互补光，即黄光(若答是吸收了黄光外的所有可见光，不 

能说错，但是这样的情况过于巧合，少见!)。若溶液无色透明，仅能说明其不吸收可见波段的 

光。

2.  分别在己烷和水中测定某化合物UV-Vis 光谱，发现该化合物的某个吸收峰由285 nm  ( 己 

烷)蓝移至275 nm   (水),(1)判断产生该吸收峰的跃迁类型；(2)试估算该化合物与水生 

成氢键的强度。

答：(1)溶剂极性增大，入max 蓝移，表明该吸收峰是由nTTT* 跃迁产生的。

(2)E   氢键=NA-he  --

^max(H₂O)^max     (己烷)/

=6.02X10²³X6.63X1034x3.0x₁O⁸x

=15.28J-mol-1

3. 按从小到大顺序对下列化合物的入 max 排序，并简单说明理由(不要想得太复杂)

A.
D.

答：B<D<C<A   (空间位阻依次减小，共辄程度依次增加，入max 红移)

4. 某化合物分子式为C₁₀H₁6, 用其他仪器方法已经证明有双键和异丙基存在，其紫外光谱

Xmx=230 nm(f=9000),1 mol该化合物只能吸收2 mol H₂ ,加氢后得到1-甲基-4异丙基环己烷， 

试确定该化合物的可能结构。

答 ：Imol 该化合物只能吸收2molH₂,且其紫外光谱Xrax=230   nm(e=9000)可知该化合物含两个共 

轨但非同环双键(同环共轨双键基值为253 nm);  该化合物含异丙基(双键不会出现在异丙基上), 

根据加氢后产物结构可推出该化合物可能结构如下：

C.B.



根据Woodward 规则可计算出该化合物的Xmax=214+5(环外双键)+5x2 ( 烷

基取代)=229 nm,与所测值相符。



5. 某化合物初步推断其可能的结构为如下所示(A) 或 (B), 在乙醇中测得Xmax=356nm,试根据 

紫外光谱数据推断为哪种结构。 (A)

A.C
化合物A 化合物B

母体(a,[3-不饱和酮): 215 215

共轨延长： 30x1 30xl

共环二烯 39 39

环外双键： 5x3 没有

烷基取代：

a: 10 

p:12

Y:  18 

8:18

a:10 

p:12

5:18e

入max/nm 357 324

6.用分光光度法测定4.00X10⁵mol-L¹的碱性K₂CrO₄溶液。在波长372 nm处，用1 cm吸

收池测得百分透过率为65.7%。试计算(1)该溶液的吸光度；(2)摩尔吸光系数&(3)吸收 

系数a;  (4) 若浓度增加一倍，则透过率变为多少?  (5)保持原浓度不变，改用5cm 吸 收

池，则透过率为多少?

解：(1) A=1gT=-lg0.657=0.182

(2)g=A/1·c=0.182/(Ix4.00x               10"5)=4550L-mol"¹cm- ¹



7.某钢样含镰约0.05%,用丁二酮月亏显色分光光度法进行测定(E=1.3x10⁴L-mor'-cm'^o将试样溶 

解后定容至100 mL,从中移取10 mL显色定容至50mL,在入=470 nm 处用1 cm 的吸收池测量，现希 

望将吸光度控制在误差较小的范围内，则称取试样的质量范围是多少?(已



知Ni的相对原子量为58.69) 

解：

&土壤含磷量测定时进行以下实验：(1)吸取20.0 mg,!? 磷标液2.00 mL 与100.0 mL 容量

瓶中显色定容；(2)称取0.615 g 土壤试样经处理定容为100.0 mL 试液，吸取10.00 mL与100.0

mL 容量瓶中显色定容；(3)测定标准及试样的吸光度分别为0.315和0.580。求土壤 

中P的含量。

9.  用分光光度法测定甲基红指示剂的酸式离解常数。甲基红(HIn) 两种型体 HA 和 A 的入 max

分别为528nm和400 nm,用1 cm 吸收池在不同介质中分别测得吸光度A 如下：(1)试计

算甲基红指示剂的酸式离解常数&(提示：首先利用前两组数据求出HA 和 A 在528和400  

nm处的2,再根据第三组数据计算出[HA]   和 (Aj 代入瓦的表达式即可);(2)为什么不能 

直接采用课本p49公式3.33?

吸光度A

甲基红浓度/(mol-L-¹) 介质
528 nm 400 nm

1.22X10-3 0.1 mol-L¹HC1(以HIn形式存在) 1.738 0.077

1.09X103 0.1 mol-L¹NaHCOj(以11形式存在) 0.000 0.753

少量 0.1 mol-L¹HAc-NaAc pH=4.31 1.401 0.166

解：(1)依题可知：0.1mol ·L」HC1介质中甲基红均以HA形式存在，故

至盟=1.738/(1.22x₁0-³xl)=1.42x₁0³                 =0.077/(1.22x         10-³xl)=63.1

0.1 mol-L¹NaHCO₃介质中甲基红均以形式存在，故

吃8=0          =0.753/(1.09  X10-³X1)=6.91X10²

0.1 mol-L¹HAc-NaAc体系中为HA 和A:  形式共存在，故

[HA]=As₂8/(E^·1)=9.87x IO-4mol L-1

[A-]=(A 帧-4.总x [HA]x1)/(Ê xl)=1.50X10-4mol L¹

Ka(HIn)
[H+][An_ 1073x1.50x107 

[HA]-9.87x1(T"
=7.44x10"



(2)三个pH 下测定时，甲基红浓度不同。

10. 判断下列各组化合物中哪个物质的荧光效率最高(相同溶剂中),简单说明理由。

a.① 联苯、②苯、③丁省(含四个苯环的稠环芳怪)、④蒽

b.① 联苯、②2,2'-二轻基偶氮苯、③2,2'-二轻基偶氮苯络铝、④偶氮苯

c.① 苯、②苯胺、③苯胺盐酸盐、④硝基苯答：a. 丁省(具有最大的刚性共轨平面) 

b.2,2,-   二羟基偶氮苯络铝(具有最大的刚性共轨平面)

c. 苯胺(具有给电子取代基)

11. 激光诱导荧光法具有极低的检出限，是化学家们进行单分子检测的有力工具。通过与 

UV-Vis 法的比较，说明为什么荧光光度法可担当如此重任。

答：荧光强度与激发光强度成正比且为黑背景检测，所以光源强度越大、越稳定，相应的信噪比 
就越高，检出限越低。激光光源的强度大、单色性好，稳定性高，采用激光光源的荧光法(.激  
光诱导荧光法)具有极低的检出限。

12.Fe2+ 催化 H₂O₂  氧化鲁米诺的反应，其产生的化学发光信号强度与Fe?+的浓度在一定范围 

内呈线性关系。某样品的测定过程如下，试计算样品中Fe”物质的量浓度。

解：  
     CFeX2.00                         18.5CFe X        =3.7x10⁵mol    L¹

2.00+5.00x10⁵x1.00-310             0

13. 分子荧光定量时的九x 和dm 如果获得? 

答：(1)来源于资料或文献(实验时需在仪器上验证；)

(2)先以该分子的入 max 作为九X 扫描发射光谱，可得km; 再固定九m 扫描激发光谱，

可得九X; 若九x=^max, 终止扫描，两次所得谱图的最大值即为九x 和九m。若九 xAnax, 则 以  

该值为激发波长再次扫描发射光谱……反复扫描直至发射和激发光谱的最大值不再变化为止，即  

可得九x 和九m。 (发射光谱形状通常与激发波长无关，因此只需少数几次扫描，九X、dm  即可 

确定)

(3) 若仪器可测定三维荧光图，所得等强度谱图中荧光强度最大点的对应就是九x 和



班级            姓名                作业编号            教师评定                

1. 已知HF的键力常数为9N-cm-,试计算加(氟)F 伸缩振动的吸收峰波数。

2.CHCl₃  中C-H 的伸缩振动在3100 cm¹ 处，请估算cH(M)C13    中该振动的位置。

3. 请判断下列振动形式的红外活性。

Cl)CH3-CH3  中 的C-C 伸缩振动(    )          (2)CH₃-CC13 中 的C-C             )

(3)

X2-  —     —C

(7)①0

、H、

(4)/HH 、()

(6)

(8)

4.按vc=0递增的顺序排列下列化合物，  并说明理

A.

0

D.

“H/

C.B.



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的
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